
ВІДГУК 

ОФІЦІЙНОГО ОПОНЕНТА 

на  дисертацію  Сабій Юлії Сергіївни 

«Механізми формування державної молодіжної політики України», 

подану до захисту на засіданні Спеціалізованої вченої ради  

Д 64.707.03  у Національному університеті цивільного захисту України на 

здобуття наукового ступеня кандидата  наук з державного управління за 

спеціальністю 25.00.02 – механізми державного управління  

 

 

Актуальність теми дисертаційної роботи. 

Становлення і розвиток молодіжної політики в сучасній Україні 

відбувається в умовах воєнних модернізаційних процесів, подальшого 

реформування фундаментальних основ життя суспільства в часи військової 

агресії з боку російської федерації, та проходить на основі Указу Президента 

України  «Про Національну молодіжну стратегію до 2030 року», і Національної 

стратегії державної молодіжної політики до 2030 року, затвердженої Кабінетом 

Міністрів України 11.11.2020 р. 

На сучасному етапі теоретична основа вивчення державної молодіжної 

політики доки не завершена, йде пошук і накопичення нового соціально-

політичного досвіду її формування і функціонування в умовах модернізації. 

Незважаючи на значні наукові дослідження зазначеної проблеми, поглибленого 

вивчення потребують питання удосконалення  молодіжної політики в контексті 

європейського вибору України. Основна проблема, з якою пов’язане 

дослідження, полягає у тому, що сьогодення вимагає нових підходів до 

реалізації державної молодіжної політики, соціальної підтримки молоді, та 

науково обґрунтованої  програми і підходів  вирішення цих завдань. Очевидні 

лакуни позначилися в питаннях подальшого розвитку власне теоретико-

методологічної основи вивчення молодіжної політики, порівняльного аналізу 

наявних стратегій молодіжної політики держави, політичних партій, 

громадських, у тому числі корпоративних структур, різноманітних молодіжних 

ініціатив в цій області. Вирішенню зазначених проблемних питань і присвячено 

дане дисертаційне дослідження. 

 



Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

 

Дисертацію виконано в межах науково-дослідної роботи «Розробка 

наукових основ державного управління у сфері безпеки ринку соціально-

економічних послуг України з точки зору цивільного захисту» (державний 

реєстраційний номер 0112U002587), що розробляється навчально-науково-

виробничим центром Національного університету цивільного захисту України. 

Конкретно дисертанткою досліджено механізми державного управління у сфері 

молодіжної політики й запропоновано напрямки їх удосконалення.  

 

Ступінь обґрунтованості й достовірність основних наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації 

 

Основні наукові положення, висновки і практичні рекомендації, що 

викладені в дисертації, є логічними і послідовними. Обґрунтованість 

представлених здобувачем наукових положень базується на аналізі 

інформаційно-нормативної бази, законодавчих актів України, вітчизняних і 

зарубіжних публікацій. 

Теоретичну та методологічну основу дослідження становлять 

фундаментальні положення теорії державного управління, а також наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених із питань державного регулювання 

підтримки і розвитку державної молодіжної політики  в Україні.  

Ознайомившись з дисертацією Сабій Юлії Сергіївни, зазначимо, що 

робота відрізняється змістовністю, логічною побудовою викладенням 

матеріалу, комплексним розкриттям досліджуваної проблеми. Завдяки цьому 

автор досяг поставленої перед собою мети дослідження.  

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретичних засад та розробці 

практичних рекомендацій  щодо удосконалення механізмів формування 

державної молодіжної політики України Для реалізації мети й завдань 

дослідження використовувалася сучасна наукова методологія, заснована на 

принципах: системного підходу,   специфіка якого визначається тим, що він 



орієнтує дослідження на розкриття цілісності об’єкта і механізмів, що її 

забезпечують, на виділення різноманітних типів зв’язків складного об’єкта і 

зведення їх в єдину теоретичну картину.  

Теоретико-методологічним підґрунтям дисертаційного дослідження стали 

наукові дослідження вітчизняних і зарубіжних вчених у галузі державного 

управління, соціології  і соціальної роботи. 

Реалізація завдань дослідження здійснювалася шляхом комплексного 

використання загальнонаукових і спеціальних методів: системного аналізу, 

синтезу – при дослідженні сутності, основних принципів та категорій 

молодіжної політики, опрацюванні її законодавчого забезпечення, формуванні 

теоретичної бази дослідження; порівняльного аналізу – для узагальнення 

відповідного зарубіжного досвіду; категоріального аналізу – для визначення 

базових понять дисертаційного дослідження, структурно-функціонального 

аналізу – при дослідженні завдань, функцій та напрямів діяльності органів 

державної влади і управління, які здійснюють формування та реалізацію 

молодіжної політики; статистичного аналізу і соціологічних досліджень – для 

оцінки сучасного становища молоді й з’ясування її ставлення до дій влади по 

здійсненню молодіжної політики;  аналізу та узагальнення – для теоретичного 

обґрунтування результатів дослідження. 

Інформаційно-фактологічною базою дослідження є: закони України, 

укази Президента України, нормативні акти Кабінету Міністрів України; 

аналітичні матеріали Міністерства молоді і спорту України, звітно-аналітична 

інформація Державної служби статистики України. Наукова новизна одержаних 

результатів у вирішенні наукового завдання щодо розвитку теоретичних засад 

та обґрунтуванні науково-прикладних рекомендацій з удосконалення 

механізмів державного регулювання підтримки та розвитку об’єднаних 

територіальних громад в Україні. 

Найсуттєвіші результати дисертаційного дослідження, які містять 

наукову новизну, полягають у тому, що:  

Автором вперше в дисертаційному дослідженні:  

обгрунтовано напрями формування молодіжної політики на основі 



впровадження закордонного досвіду, які характеризуються політичним 

процесом поступового переходу від пріоритету державних інтересів до 

пріоритету інтересів молоді для її самореалізації на основі міжнародних 

стандартів, де сучасна політична модель молодіжної політики базується на 

ототожненні прав молоді з правами людини і громадянина, та припускає 

регулювання і реалізацію державної молодіжної політики в умовах модернізації 

суспільства коли йде закономірний процес інтеграції демократичних інститутів, 

формування громадських структур і органів управління державної молодіжної  

політики, інноваційно-інвестиційних принципів реалізації державної 

молодіжної політики; 

удосконалено: 

 комплексний підхід до нормативно-правового та фінансового механізмів 

державної молодіжної політики на основі класифікації етапів становлення і 

розвитку молодіжної політики і видів її реалізації, яка здійснюється залежно від 

політичної моделі державного регулювання молодіжної політики в суспільстві, 

та припускає «переклад» волі народу в правові стосунки і дії за допомогою 

конституційних норм і принципів для задоволення потребам молоді і 

достатності ресурсного забезпечення, впливом політики на поліпшення 

положення молоді в державі, динаміку і якість її соціально-економічної і 

громадської активності; 

шляхи розвитку організаційного механізму державної молодіжної 

політики України для розкриття інноваційного потенціалу молоді, що повинно 

включати  створення (розвиток) системи доведення інформація про наявні 

можливості, відбір цільових груп молоді (конкурси, олімпіади) і популяризація 

участі в програмах розвитку (семінари, конференції); стажування з метою 

вивчення і перенесення в Україну кращої світової практики в різних областях 

інноваційної діяльності, формування напрямів підтримки участі молоді в 

інноваційній діяльності на основі сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій; 

набуло подального розвитку: 

теоретичні основи державної молодіжної політики в сучасному 



українському суспільстві як конституційно - правовий інститут, що включає 

соціальну політику відносно молоді, молодіжну сімейну політику, економічну 

політику в частині фінансового забезпечення, кримінальну політику відносно 

неповнолітніх правопорушників, визначає практику і механізми її реалізації на 

основі ідей соціального партнерства держави і молоді; 

інструменти визначення потенціал громадянського суспільства в розробці 

і реалізації молодіжної політики через розуміння молоді, як стратифікаційно-

диференційної, соціальної і культурної частини суспільства, впровадження 

інститутів ініціаторів соціальних проектів, як  посередників між державою і 

молоддю, що дозволяє розробити систему критеріїв і індикаторів оцінки 

ефективності державної молодіжної політики на рівні структурно - 

функціональної організації державного управління. 

 

Повнота висвітлення результатів дослідження в опублікованих 

працях та авторефераті. 

Основні результати дисертаційного дослідження оприлюднені на 

міжнародних наукових конгресах та науково-практичних конференціях в різних 

містах України, а також за кордоном. 

Основні положення дисертаційної роботи опубліковано в 9 наукових 

працях, у тому числі – 5 статтях в наукових фахових виданнях, із них 1 стаття – 

в зарубіжному  виданні, 4 – тез конференцій. Загальний обсяг публікацій автора 

за темою дослідження – 3,75 др. арк.  

У наукових працях в повній мірі відзеркалено всі розділи рецензованої 

дисертації. 

 

Оцінка оформлення дисертації  

 

Дисертація та автореферат оформлені згідно з існуючими вимогами. Зміст 

дисертаційної роботи логічний, виклад матеріалу послідовний і достатньою 

мірою розкритий.  

Зміст автореферату повністю ідентичний основним положенням 



дисертації. В цілому дисертаційна робота та автореферат, написані 

літературною українською мовою, легко читаються і сприймається. 

 

Практичне значення дисертаційної роботи. 

 

Основні ідеї та висновки дослідження доведено до конкретних положень, 

методик та рекомендацій. Вони можуть бути використані у практичній 

діяльності при плануванні роботи громадських молодіжних організацій, 

діяльності органів державного управління  при розробці заходів стосовно 

молоді. 

Матеріали дисертації можуть також використовуватися в навчальному 

процесі при підготовці магістрів публічного управління та адміністрування, в 

системі перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців і 

посадових осіб місцевого самоврядування, при підготовці методичних 

матеріалів, лекцій та практичних занять з публічного управління та 

адміністрування. Запропоновані в дисертації положення, висновки і 

рекомендації мають практичне значення, що підкреслюється:  

Теоретичні пропозиції та практичні напрацювання використовуються в 

роботі Хмельницької обласної ради (довідка про впровадження №896/01-11 від 

09.07.2924), та Хмельницької міської ради (№02-21-23/1 від 12.03.2024). 

Також напрацювання автора дисертаційного дослідження 

використовуються в навчальному процесі Хмельницького університету 

управління та права імені Леоніда Юзькова ( Акт впровадження №3 від 

15.03.2024). 

 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації. 

 

Позитивно оцінюючи виконане дослідження, вважаємо за доцільне 

висловити деякі зауваження і побажання: 

1.  В дисертаційній роботі автором систематизувано зарубіжні моделі 

державної молодіжної політики (п. 2.1, стор.67-87), але не акцентовано, досвід 



яких саме країн більше підходить для України. 

2. Практичне значення одержаних у роботі результатів дійсно є 

підґрунтям до удосконалення законодавчого регулювання державної 

молодіжної політики; але, на жаль, автором не надано власної оцінки, коли 

запропоновані напрями удосконалення може бути  ефективно втілено в Україні.  

3. У вступі дисертаційної роботи надається перелік як українських так 

і закордонних науковців, які займалися дослідженням визначеної проблеми, але 

відсутнє посилання на їхні наукові праці у списку використаних джерел та 

літератури у дисертації. 

4. Автореферат дисертації повною мірою відображає основні 

положення її дисертаційного дослідження. Наведені в авторефераті висновки 

висвітлюють глибину досліджуваної проблеми, викладені в логічній 

послідовності, а пропозиції достатньо обґрунтовані й відповідають українським 

реаліям. Однак з автореферату дисертації залишається незрозумілим які шляхи 

розвитку організаційного механізму державної молодіжної політики України 

для розкриття інноваційного потенціалу молоді, визначено у дослідженні. 

5.  В авторефераті дисертаційного дослідження не було відображено 

структуру фінансового механізму державної молодіжної політики України, та на 

жаль бракує статистичного матеріалу за обраною темою, хоча в рукопису їх 

достатньо.  

 

В той же час слід відзначити, що вказані зауваження ні в якій мірі не 

знижують загальної наукової і практичної цінності роботи і не впливають на 

достатньо позитивну оцінку дисертації Сабій Юлії Сергіївни. 

 

Загальний висновок 

Таким чином, слід зазначити, що дисертаційна робота Сабій Юлії 

Сергіївни «Механізми формування державної молодіжної політики України»,  

відповідає вимогам МОН України, пунктів  9,10, 12 Порядку присудження 

наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового 

співробітника, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24  




